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GRUPPO CONSILIARE "CASTELLO CAMBIA" 

Al Sindaco di Città di Castello 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

OGGETTO: Interpellanza gestione tributi. 

VISTO 
l'affidamento, a seguito di gara pubblica, del servizio di imposta comunale di 

Pubblicità e occupazione del suolo pubblico alla Ditta "DOGRE s.r.l." per il Comune 
di Città di Castello; 

la mancata partecipazione della società SOGEPU alla gara di appalto, 
dimostrando un disinteresse alla gestione del servizio; 

CONSIDERATO: 
che i servizi di imposta comunale sulla pubblicità e occupazione del suolo sono 

stati gestiti fino al 14 Gennaio 2018 dalla SOGEPU e dal Comune; 
che lo stesso servizio, pur nelle difficoltà evidenziate nell'applicazione 

omogenea delle regole e dei tributi, aveva garantito una gestione consolidata con i 
contribuenti; 

che altri Comuni limitrofi hanno adottato altre soluzioni e che quindi aziende 
che insistono nel territorio dell 'Altotevere subiscono una tipologia molto diversa di 
riscossione di questo tributo a seconda del Comune in cui sono; 

che con l'affidamento del servizio alla Società "DOGRE s.r.l." in data 15 
Gennaio 2018, si registrano delle anomalie crescenti nell'interpretazione estensiva 
delle norme; 

che imprese e commercianti hanno già evidenziato difficoltà di rapporti con la 
Società affidataria del servizio; 

fatta salva la legittimità dell'applicazione delle imposte nei casi e nei modi 
previsti dalla Legge; 



SI CHIEDE: 

di conoscere le motivazioni per le quali questa Amministrazione abbia fatto la 
scelta di gestione non interna, ma con un Bando, e con base percentuale così 
bassa (14.34%); 

che l'Amministrazione Comunale intervenga per facilitare l'applicazione delle 
norme e la gestione partecipata al fine di contribuire a far chiarezza sui diritti e doveri, 
in grado di rendere chiaro e trasparente il quadro relazionale tra concessionario e 
contribuente; 

che l'Amministrazione si impegni indicare gli indirizzi di applicazione delle 
norme e dei tributi in termini progressivi e concordati con gli utenti; 

che gli eventuali recuperi di evasioni e tassazione vengano impegnati dal 
Comune per la riduzione delle tariffe da applicare ai contribuenti; 

la convocazione di una Commissione apposita ( Servizi ) al fine di affrontare 
la questione sopra sollevata in tutti i suoi aspetti, alla presenza dei vertici della società 
"DOGRE srl" e dei rappresenti delle categorie interessate . 

Città di Castello 20 Marzo 2018 

Vincenzo Bucci - Emanuela Arcaleni 
Gruppo consiliare Castello Cambia 


